

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Чернига Станислава Юрьевича на тему «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

В условиях переориентации экономики с экспортно-сырьевой направленности на внутреннее потребление древесины и продукции ее первичного передела, возникает необходимость в использовании эффективных инструментов организации производства и управления хозяйственными образованиями в лесопереработке. Результаты реализации применяющихся в настоящее время инструментов не позволяют интенсивно осваивать сырьевые возможности древесины и комплексно подойти к ее освоению. В этой связи требуется рассмотреть возможности, условия адаптации и критерии эффективности использования новых инструментов.

Судя по автореферату, построение работы выполнено логично, последовательно и обоснованно. В ней представлены следующие ключевые моменты:

1. Исследованы теоретические аспекты формирования и функционирования организаций лесоперерабатывающей промышленности; осуществлен теоретический эволюционный анализ подходов к организации и управлению хозяйственными образованиями в лесопереработке; предложены новые инструменты эффективного функционирования промышленности (региональная инновационная система, кластер и венчурный капитал) и уточнена их взаимосвязь, в части использования возможности совокупного применения таких инструментов для достижения максимально полезного эффекта.

2. Исследовано современное состояние лесоперерабатывающей промышленности и ее вклад в развитие экономики страны; рассмотрены условия и изучены возможности адаптации региональной инновационной системы, кластера и венчурного капитала в промышленности России; разработан методический подход, ориентированный на максимизацию добавленной стоимости, позволяющий повысить интенсивность использования древесины и продукции ее первичного производства за счет использования теории нечетких множеств и комплексного применения новых инструментов организации производства и управления хозяйственными образованиями в лесопереработке.

3. Проанализированы условия для активизации деятельности промышленных организаций по углубленной переработке древесины и вовлечению в хозяйственный оборот ее отходов (щепа, опилки и т.д.) и низкосортной древесины; достаточно подробно проведена оценка уровня интенсивности использования древесины и продукции ее первичного производства в лесопереработке региона (на примере Иркутской области) при помощи теории нечетких множеств; разработана модель интенсивного освоения древесины в лесоперерабатывающей промышленности региона направленная на максимизацию добавленной стоимости (на примере производства высокотехнологичного

инновационного продукта – «наноцеллюлозы»), учитывающая возможности более рационального использования ресурсных возможностей древесины и ее отходов.

Несмотря на общую положительную оценку результатов научного исследования, автореферат имеет ряд замечаний. Остановимся на них поподробнее:

Во-первых, для более полного соответствия тематики работы современным реалиям, автору, на наш взгляд, следовало бы более подробно проанализировать состоянии лесоперерабатывающей промышленности России в сравнении с зарубежными странами (особенно таких как Канада, США и скандинавские страны).

Во-вторых, не совсем понятно по какому принципу выстроена авторская модель региональной инновационной системы в виде «воронки».

В-третьих, на рис. 2 следовало бы отразить экономическую эффективность в конкретных цифрах, что позволило бы более конкретно оценить границы использования венчурного капитала в качестве источника финансирования промышленных организаций лесопереработки.

Однако указанные замечания не являются существенными, что свидетельствует о высокой степени проработанности автором выбранного предмета исследования.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод о высоком уровне выполненной работы, логичности ее построения и аргументированности научных результатов.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком уровне. Полученные Чернига С.Ю. результаты достоверны, выводы и заключение обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к соискателю научной степени кандидата экономических наук и заслуживает присуждения данной степени по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Д.э.н., профессор,
зав. кафедрой «Экономика
и управление организацией»
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный
технический университет»

Г.П. Гагаринская

Подпись Г.П. Гагаринской заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный
технический университет»

Д.А. Деморецкий

443100, г. Самара, ул. Молодогвардейская 244
тел. (846)278-43-81
e-mail: rector@samgtu.ru

